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e Cada questao vale 01 ponto (total de pontos do nivel I-fase de selecao =
10 pontos).

e Caro Professor, guarde a prova e os rascunhos dos seus alunos. Lembre-
se que a Comissao Organizadora podera solicitar em qualquer momento a
prova resolvida pelos alunos. Lembre-se também que o dia 27 de setembro
é a data limite para o envio do relatério da Fase de Selegcao. O referido
relatorio permitira a Comissao Organizadora decidir a Nota de Corte para
a Fase Final. A Nota de Corte sera disponibilizada no dia 30 de setembro
no site oficial do evento http://dfm.ffclrp.usp.br/mat/olimpiada.
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1. Seja N o numero de degraus da escada. Dado que o bombeiro estd num degrau
que indica o meio da escada, temos que N é impar, isto é, N = 2m + 1, para
algum m € N. O bombeiro sobe 3 degraus, mas em seguida desce 5; entao ele fica
2 degraus abaixo do meio da escada. Minutos depois ele sobe 7 degraus ficando,
entao, 5 degraus acima do meio da escada. Por fim, ele sobe mais 7 degraus até o
fim da escada; entao, ele fica 12 degraus acima do meio da escada. Concluimos, que
m = 12 e, portanto, N = 25.

Resposta: (E)
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Resposta: (A)

. Vamos reescrever o problema apenas no horario de Brasilia. Devido ao fuso horario
de 4 horas, o aviao pousa em Frankfurt as 10h30min (no horério de Brasilia). Como
o avidao decolou do aeroporto de Guarulhos (SP) as 23h15min (hordrio de Brasilia),
a duracao do voo é de 11h15min.

Resposta: (A)

. Como o méximo divisor comum (mdc) entre as idades é 9, elas devem ser um
multiplo de 9, ou seja, 9, 18,27, 36,45, 54,63 ou 72. Logo, temos apenas trés possi-
bilidades, 9 e 72, 18 e 63, 36 e 45. Observe que 27 e 54 nao satisfaz as hipdteses do
problema, pois mdc{27,54} = 27 .

Resposta: (C)

. Podemos observar que a cada 4 etapas, sendo uma etapa o deslocamento de uma
casa para a outra seguindo o trajeto da figura, o coelho volta para a posicao inicial.
Logo, considerando que 2007 = 501 x 4 + 3, apds 501 x 4 = 2004 vezes, o coelho
estara na casa 5. Contando mais 3 etapas, o coelho estard na casa 4

Resposta: (D)

. Tendo 43 garrafas vazias uma pessoa consegue num primeiro momento obter 10
litros de leite e ainda sobram 3 garrafas vazias. Apods consumir todo o leite a pessoa
terd, entao, 13 garrafas vazias; isto permite que esta pessoa obtenha mais 3 litros de
leite e ainda tenha 1 garrafa vazia. Consumindo mais uma vez todo o leite a pessoa
terda 4 garrafas vazias e, entao, consiguira obter mais 1 litro de leite. No total a
pessoa conseguiu 14 litros de leite.

Resposta: (E)

. Consideremos N = ab, o qual invertido se torna um numero impar, isto é, M = ba
¢ fmpar. Logo, a nao pode ser par e, portanto, para a temos as seguintes possibili-
dades: 1, 3, 5, 7, 9. Porém, como ab é o quadrado de um nimero natural as tinicas
duas possibilidades para N sao: 16 ou 36. Dai,

M—-N=61-16=45 ou M — N =63—36=27=23%

sabemos, por hipotese, que M —N é o cubo de um ntimero natural; logo, M —N = 27.
Portanto, N =36 e a+b=09.

Resposta: (B)



8. Seja N o ntmero de criancas. Entao, temos:

(1) N =6n+r, sendo0 < r <6,
e
(2) N = 48m + ssendo( < s < 48.

Em (1) a escola pagaria 60(n + 1) reais, enquanto em (2) a escola pagaria 237 +
120(m + 1) reais.

Queremos saber qual o menor n tal que 60(n + 1) > 237 + 120(m + 1). Temos:

60(n+1) > 2374+120(m+1) = 60n+60 > 237+120m+120 = 60n > 297+120m =

297 297 240 .

n>ﬁ+2m>ﬁ>ﬁz4’

logo, o menor n é n = 5. Portanto, como r > 1, o nimero minimo de criancas que
fara a escola preferir a empresa de onibus é N =6 x 5+ 1 = 31.

Resposta: (B)
9. Somar cinco numeros consecutivos é equivalente a somar, para algum n,
m+1)+n+2)+(n+3)+(n+4)+(n+5) =5n+15=>5(n+3).

Sabemos que 5(n + 3) tem final 0 ou 5; por hipdtese, 5(n + 3) = 200%, sendo que *
nao é zero; logo, * = 5.

Resposta: (D)
10. Note que

e 1+ 10 =11 e, portanto, a soma dos algarismos de 1 4 10 é igual a 2 =1+ 1;

1410+ 10> = 1 4+ 10 + 100 = 111 e, portanto, a soma dos algarismos de
1410+ 10% éigual a 3 = 2+ 1;

14104 10% + 10% = 1 + 10 + 100 + 1000 = 1111 e, portanto, a soma dos
algarismos de 1 + 10 + 10% + 103 é igual a 4 = 3 + 1;

seguindo o raciocinio anterior, é facil vermos que, em geral, a soma dos alga-
rismos de 1+10+4+10%+10%+...+10" éigual a n+1. Agora, fazendo n = 2010
temos que a soma dos algarismos de 1+ 10 + 10?2 4+ 10% + ... + 10%°1° ¢ igual a
2010 + 1 = 2011.

Resposta: (C)



